



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 188-588.

A KORMÁNYZÓI SZÓZAT

Vasárnap egész Magyarország hallgatta legfőbb urunknak szózatát a magyar nemzethez. Ezt a magas helyről történt megnyilatkozást minden egyes tisztességes magyar ember nemcsak szeretettel, hanem szívbéli örömmel hallgatta.

»A legfontosabb, hogy az országépítő munkából mindenki iparkodjék kivenni a maga részét, ahová hivatása rendelte. Nem először hangoztatom, hogy mennyire fontos lenne, ha értékes magyar fiatalok legyőznék azokat az üres előítéleteket, amelyek a kereskedelmi és általában az üzleti pályáktól visszatartják és megmutatná, hogy erre is megvan a rátermettsége... A népek boldogulásának egyik leghatásosabb eszköze a kereskedelem... Ez az ut előtűnik is nyitva áll... és ezzel a jólét és gazdagság forrását nyithatjuk meg a nemzet számára. Ehhez azonban munka kell! Becsület, komoly munka, sőt a munka szeretete. Itt van a helyzet kulcsa és csak itt, nem pedig az uccán és demagóg szövegekben. Különösen fontos ennek a belátása ma, amikor külpolitikailag is kezd a helyzet lassacskán tisztulni.»

Ime a magas kormányzói szózatnak a kereskedelemre vonatkozó megállapításai. A kereskedelem és ebbe mintegy beleszóva maga az ipar volt az egyetlen foglalkozási ág, melyet a Főméltóságú ur külön is kiemelt és annak nemzetépítő, ország- és társadalomerősítő, polgárságotformáló erejét, jelentőségét és rendeltetését kiemelte. Igen, ezt a nagy esztétát a magyarságnak, ennek a magyar fajnak meg kell vinnia, de bizony nem türelmetlenséggel és nem lármával, hanem hangoskodással, hanem — miként mi általában munkáljuk és az egész magyar polgárságnak hirdetjük — csak munkával.

Ha a magyar faj, az egyetemes magyarság felismeri és ehhez képest magyar elhatározással neki is lendül annak, hogy kereskedelmi téren érvényesítse Isten áldotta tehetségét és kitartását, melyet az élet annyi más vonatkozásában eléggé nem is csodálhatunk, akkor nem kétséges, hogy a kereskedelem a magyar nemzet életében is azt az óriási társadalmi lendítőt erőt fogja alkotni, mely az egész országot a fejlődés és haladás útján hatalmas mértékben előreviszi.

A Baross Szövetség élő lelkiismeretként mutat rá arra, hogy a magyarság a gazdasági életnek ezen gyakorlati területeit érdekeinek a kockázatásával, sőt egyenes romlására elhanyagolta,

a Baross Szövetség maga nemzeti missziójának megfelelően állandóan élesíti a magyar lelkiismeretnek hangját, mely az elmulasztottakat pótolni sürgeti. Ebben a társadalomépítő munkában sok függ az egyéntől, de még több a társadalomtól és annak egészséges támogatásától, de ugyanakkor sok kötelessége van ezen a téren a kormányzatnak és törvényhozásnak egyaránt, hogy azt a hatalmas hiányt, amely itt előállt, pótolhassuk. Maga a törvényhozás és a kormányzat tőle telhetőleg meg is teszi mindazt, amit az adott helyzetben a fokozatos fejlődés érdekében tehet, de magának a társadalomnak segítőként kell bekapcsolódnia.

Ezt a kormányzói szózatot zár-

juk szívünkbe. *Magyarok között nem lehet senki, aki a legteljesebb mértékben át ne érezze az összefogásnak, az egységes nemzeti és társadalmi erőkoncentrációnak szükségességét.* Munkával, megértéssel és szeretettel folytassuk a megkezdett küzdelmet, biztosítsuk munkánk gyümölcseit, hogy nemzetünk és országunk érdekében mindenkor áldozatkészek lehessünk. Csak az a polgárság nyújt biztosítékot és erős alapot, mely anyagilag is meg van alapozva.

Istenne! munkálkodj a hazáért! Ez a Baross-jelmondat és ennek jegyében változatlan hévvel, megingathatatlan szilárd hittel tovább-tovább a nemzet szolgálatában.

Vasárnap választ új elnököt a debreceni Baross Szövetség

A debreceni Baross Szövetség új korszak előtt áll. Vitéz dr. David Géza, aki hosszú esztendőken keresztül vitte nagy lelkesedéssel a Baross Szövetség ügyeit, már régtől fogva megfelelő férfiút keresett, akire az elnöki tisztség sok fáradságot jelentő munkakörét ráruházhatná, mert gazdasági és közéleti sokoldalú elfoglaltsága igen kimerítette az idejét.

A debreceni Baross Szövetség hosszú ideig keresett, de most meg is találta az új elnököt Balogh Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, a debreceni egyetem

gazdasági hivatala főnökének személyében, aki már huzamos ideje foglalkozik is a Baross-ügyekkel. Elnöki tisztségébe való beiktatása most vasárnap fog megtörténni ünnepélyes keretek között.

Balogh Gyula egész tevékenységét a Baross-ügynek szenteli s az ő kezében futnak össze nemcsak Debrecen városban, hanem annak környékén is a szervezési feladatok. A debreceni Baross Szövetség az új elnökkel az élen és az eddig kipróbált derék régi kombattáns karral együtt igen nagy dolgokat fog művelni.

Pápán zászlót bontott a B. Sz.

A Baross-gondolat mindig újabb és újabb várakat vesz be. Elmult vasárnap Pápán alakult meg a Baross Szövetség szervezete. Nem előzte meg semmiféle feltűnő propaganda. Jött magától. A Baross Szövetség morális ereje megragadta a pápai kereskedőket és iparosokat. Rájöttek arra, hogy egyedül önmaguktól és összefogásuktól remélhetik sorsuk megjavítását annak a munkának keretében, melyet a Szövetség végző.

Pápa... Nagy szó... Valóságilag megszállt város és mégis összefogó erejének végső megfeszítésével. Csodálatos jelenséggel találkozunk ott, amivel eddig sehol: végig az uccákon és tereken, amerre a Barossok megjelentek,

hangos és lelkes éljenzések hangzottak el: »Eljen a Baross Szövetség! Ez az önkénytelen megnyilatkozás mindennél többet mond s kifejezi azt a lelki tüzet, mely egyedül képes egységesen munkába állítani a kereskedésséget ipar, kereskedelem és vállalkozás terén.

A központot Valentin Antal szervező osztálybeli alelnök képviselte, akit a pályaudvaron 30 főnyi küldöttség fogadott. A Baross képviselője azonnal érintkezést keresett a városi hatóság vezető tényezőivel, az egyházi és társadalmi élet férfiával. Mindenütt lelkes fogadtatás. Hála Isten, hogy itt vannak az urak. Mindannyian fogjuk támogatni,

immár a magunk bőrén és gyermekeink vigasztalan jövőjén érezzük, milyen fontos munkát végez a Baross s ebből Pápán is mindenki ki akarja venni részét.

A Griff szállóban tartott közéleti keretében Valentin Antal a szervezésre vonatkozó felvilágosításokat adta meg. Délután a Pápai Katolikus Kör helyiségeiben összegyűlt az a kétszáz iparos, kereskedő, vállalkozó, élén a hatóságok kiküldöttjeivel, akik Pápán megalakították a Baross Szövetséget. Itt Timár Lajos megnyitó beszéde után Valentin Antal másfélórás előadás keretében ismertette a szövetségi munkát, majd megtörténtek a választások. Az elnöki tisztségre a június hóban tartandó demonstratív megnyilatkozásig betöltetlen marad. Ügyvezető elnök Mike Béla, alelnökök Timár Lajos és Fekete József, pénztáros ifj. Kunszt Henrik, ellenőrök Balogh Gyula és Horváth László, háznagyok Süpek Pál és Törzsök Ferenc. Jogtanácsos dr. Fadygas Béla, vígalmi ügyek intézői Bertl Jenő és Keszei Ferenc. A választmány tagjai lettek: Borbély Kálmán, Széles József, Bauer Gyula, Janó Mihály, Nagy Sándor, Miska Márton, Schneider Ferenc, Kereszmáros József, Michna György, Bereczky István, Fa László, Simonits Márton, Parragh Lajos, Stebitzer J. és Ovady Zoltán. A választások megejtése után az új tagok letették a fogadalmat.

Az alakuló gyűlés igen lelkes hangulatban ért véget.

Megalakul az első falusi Baross-szervezet

Vasárnap Alberti-Irsán az első »falusi« Baross-szervezet bont zászlót. A szervezés még a mult ősszel indult meg és most már olyan keretekben van, hogy a központ a szervezetet beiktathatja.

A Baross-vezetőség részéről nagyobb küldöttség jelenik meg Alberti-Irsán, ahol a központot Lányi Árpád ezredes, a szervezési osztály elnöke fogja képviselni. Ez a jelentéktelennek látszó alakulás alapjában vége igen nagy horderejű, mert a Baross Szövetség életében az első nem nagyvárosi szervezet, melynek speciális rendeltetése lesz. Az alberti-irsai zászlóbontáson nemcsak a két község vezetősége és társadalmának krémje jelenik meg, hanem képviselheti magát az illetékes járási hatóság is.

Müller Antal

országgyűlési képviselő

indítványt nyújtott be a parlamenthez a kereskedők és iparosok aggkori biztosításáról

A kiskereskedők és kisiparosok szociális kérdéseinek homlokterében áll az aggkori biztosítás ügye. Müller Antal képviselő, aki egyben a Baross Szövetségnek levelező tagja, a képviselőházhoz március 29-én indítványt nyújtott be erről a kérdéssel.

A nagyfontosságú indítvány így szól:

„Indítványozom, hogy a m. kir. kormány a törvényhozás elé sürögös törvényjavaslatot terjesszen a kisiparosság és kiskereskedők kötelező öregségi biztosításáról.

Indítványom indoklására felhozom, hogy a magyarságnak ezt a réteget a hosszú évek óta tartó gazdasági válság a legsúlyosabb anyagi helyzetbe sodorta és jelenje is oly mostoha, hogy alig tudja a ránevezendő sulyos köz- és szociális terhek mellett mindennapi kenyerét megkeresni és bizonytalan jövője szükségessé teszi a kötelező öregségi biztosításban való részesítést, nehogy öreg napjaira a társadalom könyörületes terhére legyen.

Nehai Vass József népjóléti miniszter országos adatgyűjtés alapján már 10 évvel ezelőtt elkészítette a kisiparosok kötelező öregségi biztosításáról szóló törvényjavaslatot, ami, sajnos, eddig nem lett a t. Ház elé terjesztve. Darányi Kálmán miniszterelnök több ízben, legutóbb Győrben is kijelentette a kisgyedekről való törvényes gondos-

sítás révén annak adjon némileg gondtalan öregséget, aki azt befizette.»

Ezzel a kérdés elindult megoldásának komoly útján s reméljük, hogy a parlament határozata olyan lesz, hogy az indítvány

nyomán rövidesen konkrét formát ölt ez a nagyszabású reform. Tudatában vagyunk annak, hogy a reform megvalósítása sok előmunkát igényel, de Müller Antal elvitathatatlan érdeme az, hogy megragadta a parlamenten belül a kezdeményezést.

A kereskedői erkölcs

Írta: Dr. Orel Géza főigazgató

„A magyar kereskedelem és ipar nagy és hatalmas csak akkor lesz, hivatása magaslátán csak akkor fog állani, ha önmagában leli meg, ha önmagából fejti ki mintegy belső lelki elemi szükségletként azt az erkölcsi tökélet, amely őt komoly munkára magasztosítja, ha a magyar kereskedő és iparos érvényesülését, boldogulását tisztességes és becsületes eszközökkel keresi. Ez a verseny nemes, az országot megmentő verseny lesz. Becsületes ember, ha kereskedéssel vagy iparral foglalkozik, foglalkozásába épp úgy beviszi a maga erkölcsi elveit, mint akármilyen értelmiségű pályán működő ember.

A kereskedelmi siker igazi titka: az erkölcsi alapon történő eladás. A köz, a társadalom, a nemzet szempontjából is csak az ilyen kereskedőnek van értéke és jelentősége.

A kereskedelem tisztessége mindenkor a méltányos ár körül forgott. Akit csupán a pénzvágty vezérel, ne legyen kereskedő. A kereskedőnek magasabb és tisztultabb erkölcsre kell törekednie. Külföldön, nálunk is, a több évtizedes, évszázados üzletek csak azért tudtak fennmaradni, mert szabott áron árúsították. A szabott ár, a tisztességes ár, a méltányos ár, a lelkiismeretes ár megteremtésére törekedtek már századokkal ezelőtt a hiteletet nagy alakjai is, a sok között Aquinói Szt. Tamás, Luther.

Egy u. n. lelkiismereti tözsdére van szükség az árak szabályozásában. Valamelyik üzletágnak ezt meg kell kezdeni, mert kezdet nélkül fejlődni nem lehet. Talán össze is lehetne írni azoknak a kereskedőknek a neveit, akik meg-egyezés folytán ugyanazt az árucikket, ugyanabban a minőségben, ugyanazon az áron adják. Azok a kereskedők fogják megnövelni a forgalmat, akik fokozott tevékenységgel és szigorú becsületes-séggel dolgoznak. Nem a törvénynek, hanem az erkölcsnek kell érvényesülnie. Európa egyes or-

szágaiban ma már számtalan cég van, amely beéri a 10 percentes haszonnal. A haszonnak egy részét az alkalmazottainak és munkásainak, a másikat pedig jótékony célra adozza. Ezt a szokást mindenütt általánosítani kellene, mert csak így lehetne elérni, hogy nemcsak a törvények, hanem az erkölcsök is irányadók legyenek.

A kereskedelmi erkölcs követelményeit nagyszerűen foglalta össze Mollat az u. n. erkölcsi táblázatában.

Légy mindig igaz és megbízható. Aki hazudik, elveszti embertársai bizalmát, ami a világban való előrehaladáshoz szükséges, az üzleti életben pedig sokkal nyomósabb, mint a készpénz.

Ne becsülj le semmiféle munkát, akármilyen piszkos és unalmas is az. Sohase büszkélkedj állásoddal, műveltségeddel s kezeld úgy az alattad állókat, mint munkatársaidat, aiktól magasabbrendű kötelesség és a nagyobb felelősség különböztet meg.

Tanulj meg korán takarékoskodni s a fillért megbecsülni. A modern üzleti elv az, hogy csekély haszonnal nagy forgalmat csináljunk és jó árut szállítsunk. Vessd meg a pillanatnyi nagy nyereséget, amely nem válik becsületre, hanem elriasztja a vevőket, kiket a kereskedőnek állandóan magához kell láncolnia, még ha kezdetben áldozatot jelent is. Mindkét felet kielégíteni, ez legyen a jelszavad. Így az ember kezdetben nehezebben jut előbbre, de annál biztosabban, de később annál gyorsabban.

Tanulj meg idejében uralkodni önmagodon. A kereskedőnek nemcsak ügyességre, áruismeretre, a gyártási eljárások tudására, általános műveltséggel párosított szakképzettségre van szüksége, hanem mindenekelőtt jellemre. Jellem és önuralom által juthat sok esetben magasabb polera.

Készülj elő ifjúságodban az életre, s tagadj meg inkább mindent magadtól, mintsem, hogy el-

mulaszd, amit a kötelesség és az okosság parancsol. A tanuló évek döntenek egész jövődről. (Ezért állítják fel a segédképző modern árusító iskolákat.) Egyetlen elvesztett, vagy elpocsékolott, vagy nem egészen kihasználott tanuló év miatt egész jövődet is örökre elveszítheted. Mert egyetlen hibás lépésed megfoszthat előljáródnak, munkatársaidnak bizalmától, vagy legalábbis évtizedekre visszavet-het előmenetelében.

Légy vidám rossz időkben is. Viszont ha jól megy sorsod és szerencsés vagy, maradj mértékletes és alázatos. Gondold meg, jó és rossz idők váltakoznak és hogy a jó üzleti éveken kell berendezkednünk a nélkülözések éveire.

Korunkat a válságok korának szokták nevezni. A válságok között a legkatasztrofálisabb következményű az erkölcsi, a bizalmi válság. Aki ennek megszüntetéséért harcol, az teszi a legnagyobb szolgálatot a boldogabb jövőnek.

A kereskedelmi erkölcs követelményeit ép ezért a legszemből ifjúkorban kell a leendő kereskedőbe nevelni. Már a pályaválasztásnál is figyelembe kell venni a növekedő erkölcsi alapjait. Ezért kellene minden tanulóól egyéni tőrszlopot vezetni s fiatal korban kell megerősíteni és ezeket kell ráépíteni az erkölcs megdönthetetlen elveit. Az iskola szemellenék és oktatói irányának is minden erejével ezt kell szolgálni az osztályban és az önképzőkörökön keresztül. Ma, amidőn a legfelsőbb helyen is hangsúlyozzák a kereskedői pálya nemzetfenntartó jelentőségét, akkor a kereskedői osztálynak — a nevelés és iskola segítségével — valósággal újra kell születnie. Ez pedig csak azon erkölcs jegyében történhetik, amelyért a Baross Szövetség megalakulása óta küzd és halad.

Brunhuber udvari és kamari fenyképész

VIII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.

Művészi előnru fenyképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények.

Jutalom arak.

Baross tagok és azok családtagjainak

10% kedvezmény.

A Burgonya-Árvéleményező Bizottság ujjalakítása

A m. kir. földművelésügyi miniszter a Burgonya Árvéleményező Bizottságot ujjalakítja. A Bizottságban az elnökön kívül a gazdasági és kereskedőérdekeltségek egyenlő arányban 8-8 mandátummal bírnak.

A gazdaérdekeltség köréből az Országos Mezőgazdasági Kamara 2, az OMGE 2, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 1, az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara 1, a Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara 1, a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület 1 mandátumot bírnak.

A kereskedő érdekeltségek köréből a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 1, a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara 1, a Baross Szövetség 1, a Mezőgazdasági Termelői Szövetkezet 1, a Burgosz. 2, a Burgonyazuzók Egyesülete 1, a Szabolcsi Burgonyakereskedők Egyesülete 1 tagot delegálnak.

A bizottság elnöke Liptay László felsőházi tag.

DIANA SÓBORSZESZ
MINDEN VEVŐNEK KELL

MINDEN VEVŐNEK
DIANA SÓBORSZESZ
KELL.

kodást, amit részben már igazolt is, úgy a gazdatisztek, mint a gazdasági munkavállalók öregségi biztosításáról szóló törvényekkel.

A kisiparosok és kiskereskedők öregségi biztosításának alapját egy méltányosan megállapított járulékon és állami hozzájáruláson felül az Országos Társadalombiztosító Intézet cca 120 millió öregségi vartalékalapnak egy része képezne. Ennek az összegnek erre a célra való részbeni felhasználását indokolja, hogy 50 százalékát az érdekelt kisiparosok fizették be azon segédek után, akik legtöbbje rövidebb vagy hosszabb segédi szolgálat után maguk is önálló kisiparosokká, kiskereskedőkké válnak és így a maguk, valamint munkaadójuk által befizetett öregségi biztosítási díj részükre elvész.

Jogos az a kérés, hogy ez a mindkét részről érdekeltek által befizetett és felgyülemlett tartalék egy része ezen öregségi bizto-

Telefon: 140-175

Bőrt, cipőfelsőrést és cipészkeleket a legolcsóbban vásárol

Farkas Gábor bőruzetében

Budapest, VIII., Baross-utca 2. Kálvin-tér sarok.

A magyar királyi honvédség katonai cipészműhelyeinek szállítója

Öntudatos Baross-tag csak Baross tagnál vásárol.

Alapítási év 1910.

ANTAL ISTVÁN ujjból államtitkár

A Baross Szövetség körében általános meglepődést okozott dr. Antal István országgyűlési képviselőnek újból igazságügyi államtitkárrá történt kinevezése.

A Baross Szövetség körében jól ismerik azt a nagyszerű szervező képességet, mellyel az igazságügyi államtitkár rendelkezik. A Baross Szövetség levelezőtagjainak sorában tiszteli a magyar törvényhozás ezen agilis tagját, akiről a jövőben még nagyon sokat fogunk hallani.

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, k²űnő minőség.

Gyártja: H. SZESZ. LIKÓR, RUM és "AR R. T.

Rendszerezik a fővárosban az élelmicikkek árstatistikáját

A Székesfővárosi Statisztikai Hivatala eddig is figyelemmel kísérte az élelmiszerek kiesinybeni ár alakulását, de az adatgyűjtés tekintetében csupán a vásárcsarnokok és nyíltpiacok árjegyzéseire volt utalva.

Múlt év őszén dr. Szendy Károly polgármester egy piackutató és árstatistikai intézményt hívott életre, melynek ügyeit a fővárosi Statisztikai Hivatal kitűnő igazgatója intézi.

A szervezési előmunkálatok most már befejeződtek s rövidesen új árstatistikával fogunk rendelkezni, mely természetesen fel fogja ölelni a nyíltárusítású üzletek kiesinybeni árait is.

Ennek a statisztikának rendszer kiépítése elsősorban érdeke a kiskereskedelemnek, mert csak ekként válik lehetővé, hogy a versenyviszonyokba betekintést nyerhessen. A statisztikai kérdőív — melynek kitöltését a központi Baross Szövetség bizottságilag intézi — a következő cikk-csoportokra terjed ki: hús- és húskelesztőanyagok, tejtermékek, tojás, liszt, kenyér, péksütemény, tisztáneműek, szárazfőzelék, zöldség és zöldfőzelék, gyümölcs, fűszer és egyéb élelmiszer.

Az első statisztikai felvétel április 15-ével történik.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!



Ne keseregjen a rossz viszonyok miatt!

Hanem számoljon velük és tartson oly olosó és keresett márkás árut, mint a valódi »Franck« kávépótlék, a finom kávézesítő! — Biztosan növeli üzlete forgalmát, mert a rossz viszonyok ellenére is állandó keresletnek örvendő.

A kontárok elleni védekezést fényképes igazolványokkal akarja könnyíteni az IPOK

Az IPOK az iparügyi minisztériumhoz oly irányú javaslatot terjesztett, hogy kormányrendeletileg tétessék kötelezővé minden képesített iparosnak arcképes igazolvánnyal való ellátása. Az IPOK javaslata szerint ezek az arcképes igazolványok a központ által központilag szereztenének be és az ipartestületek által állíttatnának ki. Az igazolványokba két vagy három lap fűzetré, amely lapok közül az első az igazolvány tulajdonosának személyi adatait tartalmazná: nevét, foglalkozását, születési idejét és helyét, a mestervizsga letételének idejét, az ipartestület elnökének, jegyzőjének aláírását, valamint az ipartestület bélyegzőjét; az igazolvány többi lapja az érvényesség időpontját és az ipartestület jegyzőjének és elnökének aláírását, valamint az ipartestület bélyegzőjét tüntetni fel azért, hogy az ipartestület minden év január hó 1-én bevezetné az ipar-

igazolványba azt, hogy annak tulajdonosa önálló iparúzó, illetve hogy az iparigazolvány a meghosszabbítás évére érvényes. Az igazolvány fennmaradó 4 oldala nyolc. évre lenne elegendő és így az iparost csak nyolcévenként terhelné annak költsége? Ha az iparúzó iparát évközben beszüntetné, a hatósági bejelentéshez az igazolványt is mellékelni tartozik. Az esetben viszont, ha valaki önállóan akar ipart gyakorolni, az iparjogositvány kiváltásával egyidejűleg, illetve az iparhatóság értesítésekor nyerné el a szóbanlévő igazolványt.

A kérelmet az IPOK elsősorban az iparosoknak a vásárokon, másrészt pedig a házaknál dolgozó önálló iparosok igazolásának ily módon való megkönnyítésével indokolja és attól az iparosság öntudatának fejlesztését, a kari tisztesség és szolidaritás gondolatának megerősítését várja.

„KAKAS PASZTA“

Gazdasági honfoglalás

IRTA: ECKER KÁLMÁN

Bár a megváltozott külpolitikai helyzet következtében látszólag — ismétlem látszólag — a keresztény gazdasági politikában is a helyzet kedvező kialakulást mutat és általában úgy tűnik fel, mintha a közeljövőben a keresztény iparos és kereskedőkre nézve sokkal előnyösebb üzleti lehetőség következne be, nem szabad magunkat azon illúzióknak átengedni, hogy ezentul érett gyümölcs módjára ölünkbe hullnak a kész üzleti lehetőségek. Lehetnek itt-ott ezen a téren könnyebbségeink, azonban a jövőben ép úgy, mint a múltban is, főképpen a szakképzettség, rátermettség és nem utolsósorban a gyakorlati éveknek hol és mikénti eltöltése

az, amely a szakmai tudást véglegesen kitermeli s emeli az egyént arra a nivóra, mellyel a kereskedelemben, nagyiparban, bankokban, általában gazdasági téren tulsulyban levők öröklött hajlammal rendelkező egyéneivel az üzleti versenyt méltóan felvehesse.

Mi önálló kereskedők — akiknek a mindennapi kenyérért való küzdelem éppen elég gondot ad — sajnos, idegenben való továbbképzésünkre nem is gondolhatunk, s így üzletünknek ezuton való fellendítésére nem számíthatunk. Nem ez a helyzet azonban az új generációnál. Itt még nincs késő. Módot kell nyújtani a keresztény ifjúság azon részének, kikben hajlamosat és akaratot látunk arra, hogy magukat szakmánkban felküzdeni szeretnék, hogy szakmai gyakorlatukat (esetleg tanonc vagy gyakornoki éveiket) a nyugati államok valamelyikében — lehetőleg Németországban — tölthessék, illetve folytathassák és az ott szerzett tapasztalatokat idehaza a keresztény ipar és kereskedelem szolgálatába állíthassák s majdan önállósulás révén a most olyan sokat hangoztatott térdhódítást tényleg elérjék.

Érdeke minden szülőnek, főnöknek, de éppúgy az államnak is, hogy jól felkészült egész ember

Papír-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Bikfalvy Ferenc IV. Veres Pálné-u. 33. könyv, papír, írószer T: 36-616
Barcza József IV. Váci-u. 40. papírk. könyvnyomda T: 183-771
„Bethlen Gábor“ IX. Kálvin-tér 8. könyv, papírkerek. T: 134-845
„Centrum“ Ker. Főisk. Hallg. Fogy. Szövetk. VIII. Baross-u. 52. T: 337-514
Cs. Szabó János VII. Aréna-ut 52. könyv, papírkerek. T: 134-845
Dona Döme és Társa IV. Aranytér-u. 2. papír és írószer szállítási váll. T: 187-715

Folytatás a következő számban.

kerüljön vezetőül iparba és kereskedelembe egyaránt.

Miután ugy a jelenlegi, mint bármely jövőbeni mindenkori kormány programja csak keresztény és nemzeti lehet s ez belátható időn belül meg sem változhatik, joggal kérhetjük a mindenkori kormánytól, hogy a B. Sz. vezetősége által előterjesztett arra érdemes ifjaként államköltségen (ösztöndíjjal) külföldi tanulmányutra küldje. Tegye lehetővé a kormány, hogy fiaink vagy derék, érdemes alkalmazotaink a fegyelmet, pontosságot, korrektséget és üzleti rátermettséget külföldön elsajátíthassák. Nem kidobott pénz! Nem rossz befektetés! Indítsuk el a keresztény ifjúságot tudással, felkészültséggel az új gazdasági honfoglalásra!

Gyümölcs- és zöldségexpor örök figyelmébe

Az elmúlt évekhez hasonlóan az 1938. évre is megfelelő keretek között biztosítottat a magyar gyümölcs- és zöldségkivitellel foglalkozó cégek idény-hitel igényei kielégítésének a lehetősége. A szóbanlévő exporthitel folyósításával a Pénzügyminisztérium Központ a következő vidéki pénzügyintézetek bízta meg:

Ceglédi Takarékpénztár Egyesület, Ceglédi Városi Takarékpénztár, Egyesült Ceglédi Ipar-, Kereskedelmi és Népbank Rt., Gyöngyösi Bank Rt., Gyöngyösi Takarékpénztár Egyesület, Belvárosi Takarékpénztár Rt. Gyöngyös, Magyar Államános Takarékpénztár Rt. fiókja Gyöngyös, Államános Takarékpénztár Rt. Jánoshalma, Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank,

Renova
Üzletfelszerelési Kft.
TEL. 18-86-35.
BUDAPEST.
IV. GERLÖCZY-UTCA 11.

Veszünk, eladunk, cserélünk, javítunk:
NATIONAL CASSÁT, GYORSMÉRLEGET, SONKAVÁGÓGÉPET és mindenféle ÜZLETI BERENDEZÉST.

HALAT PEDIG ZIMMER-NÉL VESZEK

Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank, Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület, Magyar Általános Hitelbank fiókja Kecskemét, Magyar Általános Takarékpénztár Rt. fiókja Kecskemét, Nagykőrösi Közgazdasági Bank Rt., Nagykőrösi Községi Takarékpénztár, Nagymaros-Visegrádi Takarékpénztár, Szeged-Csongrádi Takarékpénztár.

A gyümölcs és zöldségkiviteliek foglalkozó cégeknek az exporthitel feltételeire vonatkozólag a megbízott pénzintézetek közvetlenül nyújtanak felvilágosítást.

FIDÉLIÓ
ajókapasztá

Megalakult a „Pietas“

A magyar gazdasági élet igen figyelemreméltó új alakulással gazdagodott: szakemberek bekapcsolásával létrejött a „Pietas” kegyeleti célokot beszerző, termelő és értékesítő szövetkezet budapesti telephellyel.

Az igazgatóság tagjai: *Takács József, Turcsik József, Ferenczy Károly, Botos Miklós, Tóth Tivadar, dr. Buday Gyula, Hegedűs Gyula, dr. Henz Károly*, aki egyben elnöke is az igazgatóságnak, ügyvezető igazgató *Takács József*.

A szövetkezet gazdasági célja címében teljesen adva van.

Nemzetközi kézművesipari kiállítás Berlinben

Ez évi május 28-tól július 10-ig Berlinben nemzetközi kézművesipari kiállítás lesz, amelyen a magyar kézművesipar is részt vesz. A kétszázötvennél tanulságos kiállítás megtekintésének megkönnyítése céljából az iparügyi miniszter ur 400 magyar kézműves iparos részére fejenként 30 P. támogatást állapított meg. Mivel rendkívül fontos iparfejlesztési és nemzetgazdasági érdekek fűződnek ahhoz, hogy a kiállítást mennél több iparos tekinthesse meg, a kirándulás különböző és igen számottevő kedvezményeket biztosító társasutazás keretében fog megtörténni. A társasutazás különvonalon történik, amely május 30-án indul Budapestről, a Nyugati pályaudvarról és este érkezik Berlinbe, ahonnan június 2-án indul vissza és még aznap este 11 órakor érkezik vissza ugyancsak a Nyugati pályaudvarra. Az ötnapos társasutazás részvételi díja 131 P.

Felkérjük érdeklődő tagjainkat, hogy a társasutazáson való részvételi szándékukat a titkári hivatalnál f. hó végéig jelenteni szíveskedjenek.

Tisztújítás a központi fényképészszakosztályban

A központi szervezet fényképészszakosztálya legutóbb tartotta meg alapszabályszerű évi tisztújítását, mely alkalommal teljes mértékben kibontakozott az a nagy szervezési erő, melyet a szakosztály az utóbbi hónapok folyamán kifejtett.

Ez megmutatkozott már abban, hogy a tisztújításon igen nagy számban jelentek meg a szakosztály tagjai. *Brunhuber Béla* beszámolt a szakosztály cddigi tevékenységéről.

Az elnök beszámolóját a szakosztály egyhangulag tudomásul vette. A választás során — *Róna Frigyes* korelnöklete alatt — az egész szakosztály osztatlan bizalma ismét *Brunhuber Béla* személyében összpontosult, aki mellett a következő tisztikart választották meg:

Boronkay Kálmán ügyvezető elnök, *Ryba Géza* alelnök, *Borsay János* ügyvezető főtitkár, *Hajdu Lajos* szervező bizottsági titkár, szervező bizottsági titkárak lettek: *Havel József, Credatus Károly, Stagl Antal, Zimmermann Emil, háznagyok: Gegess Nándor, Credatus Károly, jegyző Molnár*

E., segédjegyző *Kocsis Erzsébet*, pénztáros *Schmüllers Sándor*, számvizsgálók: *Soós Elek, Babista Sándor, Keller János*, ellenőrök: *Raad Miklós, Csabai György*, sajtóügyek vezetője: *Ryba Géza*, sajtóügyekben titkárok: *Hajdu Lajos, Molnár E., Borsay János* és *Gebhardt József*. Ezenfelül választottak egy 25 tagú állandó választmányt.

Diszelnök lett *Hollenczer László*. A tisztújító közgyűlés foglalkozott azután *Ryba Géza* előadása nyomán a sajtópropaganda ügyével. A felmerült tervek ügyében a választmány külön ülésben határozott.

Boronkay Kálmán ügyvezető elnök indítványára elhatározta a szakosztály, hogy ebben az esztendőben még nagyarányú reprezentatív szakkiallást rendez. Majd megemlékezett a sikeres tisztújításról, kiemelve azt, hogy *Brunhuber Béla* igen szakavatott erélyes és lelkes munkatársakat kapott segítségül, akik az ő elnöki irányítása mellett a keresztény fényképészek érdekében igen sikeres munkálkodást fognak kifejthetni.

Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességei vezetnek
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körút 38 b.
XI., Horthy Miklós ut 41. szám

Baross Tagok Szövetkezete

Régi kívánsága a Baross Szövetség tagjainak, hogy egy oly alakulást létesítsünk, mely a tagok közvetlen gazdasági törekvéseit támogatja és a magyar gazdasági életben a magyar kereskedelmi és ipari erőket összefogja.

E célból e héten megalakítottuk a *Baross Szövetségi Tagok Szövetkezetét*, amely szerv a Szövetség tagjainak elősegíti a külföldről származó nyersanyagok és áruk beszerzését, valamint a Szövetség tagjai által termelt és forgalomba hozandó áruknak külföldre való kivitelét s ottani elhelyezését, kül-, valamint belföldi képviselők vállalatát és az áruk elhelyezésének racionális megszerzését.

A Szövetkezet célja továbbá a tagok kölcsönös segítése és támogatása folytán mindazon lehetőségek megszerzése és biztosítása, amely az iparos-tagokat munkához, a kereskedő-tagokat pedig rendelésekhez és szállításokhoz juttatja s őket minden tekintetben versenyképessé teszi.

A Szövetkezet határozatlan időre alakult.

Egy üzletresz névértéke 100 P. Beiratási és felvételi díj üzletreszre 10 pengő. A beiratási és felvételi díj, valamint az üzletreszek ellenértéke a jegyzéskor fizetendő.

Egy tag több üzletreszt is jegyezhet. Az üzletreszjegyek névre szólnak és csak igazgatósági engedéllyel ruházhatók át.

A Szövetkezet igazgatósága 3—12 tagból, a felügyelőbizottság pedig 3—5 tagból áll. Minden üzletresz után a tagokat egy szavazati jog illeti meg. Minden tag csak az általa jegyzett üzletresz összege erejéig felelős.

Felhívjuk a Baross Szövetséghez tartozó iparos és kereskedő tagjainkat, hogy akiket e közvetlen gazdasági törekvés érdekel, e Szövetkezetbe tagul jelentkezzenek és üzletreszket jegyezzenek. A Szövetkezet jegyzéseket f. évi április 12-ig fogad még el. Hivatalos órák d. u. 5—8-ig.

Minden szövetségi tag tartsa a
BOON Cacao és Csokoládégyár
elismert minőségű cikkei

A B. Sz. katolikus tagjainak triduumma

Az Eucharisztikus Kongresszussal kapcsolatosan a Baross Szövetség katolikus tagjai három napig lelkigyakorlatot tartanak. A Kongresszus vezetősége e lelkigyakorlat napjait április 21, 22 és 23-át tűzte ki, amikor is minden este pontosan 8 órai kezdettel kezdődnek a szentbeszéd és ájtatosságok a *Piarista Rend* ház kápolnájában. (*Piarista uca.*) A szentbeszédet *Fejős Tibor*, a *Piarista Rend* teológiai tanára mondja.

Április 24-én, vasárnap délelőtt 9 órakor közös szentáldozás az Angolkisasszonyok Váci u. templomában.

Dr. *Purebl Győző* szövetségi alelnök, ügyvezető igazgató ez uton

Gyümölcsfa védelmi szerek és szakszerű ültetés:
LENKEY BÉLA
festékkészletében
Budapest, X.
Belső Jászberényi-ut 9

is felkéri a Szövetség összes katolikus kereskedőit, iparosait és vállalkozóit, hogy a triduumra kivétel nélkül jelentkezzenek akár írásban, akár telefonon a szövetségi titkári hivatalban. Külön meghívókat a fentieköz még annak idején kapni fognak.

„Az emberfajok élete és jövője“

Kausz János dr. orvos a fenti címen egészen eredeti gondolatokban mozgó könyvet írt.

A műnek lapunkban történő ismertetését kötelességünknek tekintjük.

U. i. ebben a szenvedő élet legkülönbözőbb égető kérdései olyképen foglaltatnak, hogy e miatt méltón számíthat tagtársaink érdeklődésére.

A mű két részből áll: Az elsőt a gyermeknek, az emberiségnek a kultúrához való viszonyát foglalja, a második meg a népek életét alászó legkülönbözőbb ártalmakat és eltévelyedéseket

Piában cipőipari jelességeit
cipőszalon elismerő oklevéllel kitüntetve
Budapest, IV., Váci-u. 19. T.: 188-386

őleli fel Benne: egyke, alkohol, nemi betegségek, életbiztosításnyugdíj, a városi élet és a bankkapitalisztikus rendszer esője, magzat és gyermek élete elleni bűnösek, egyéni és államtársadalmi életünket égetően érdeklő kérdéseknek drámai leírását olvashatjuk. Az önuralom és az önmegtartás fejezetében a vallásrendszerek szerepét, másokban meg a zseni, a harcedzett rendelkezését, illetőleg szörnyű tragédiáját tárgyalja.

A fajok harca fejezetében meg, a vázoltak alapján, megrajzolja a népek, fajok bukásának ugy közvetlen, mint közvetett okait.

Dr. *Kausz* az egyéni, családi és

államhátsági életnek ezen nagy kérdéseit mindig olyképpen fejtegeti, hogy mindenre kiterjedő hitágazatszerű alkotmánynyújtással szinte számtalan pontossággal határozza meg a követhető utakat.

Művének minden sora megalkuvást nem ismerő bátorságot tükrözött vissza. Eseményei mellett kiméletet nem ismerően tör lándzsát s fanatikus nemzeti és hazafias érzéstől vezettetve, harcot hirdet minden divatos és megtévesztő tannak.

Sopronban szervezkedik a B. Sz.

Örömmel értesítjük tagjainkat arról, hogy a Baross-szervezkedés immár Sopronban is megindult a legkomolyabb formában. Egészen rövid idő alatt sor kerül a soproni zászlóbontásra, mely már induláskor hatalmas átütő erőt fog jelenteni ebben a határszéli városban és annak közvetlen környékén. E helyen említjük meg, hogy e héten Miskolcra járt küldöttség a központi elnökségnél és tárgyalta a miskolci szervezet felállításáról.

Légvédelem és építkezés

Az Országos Légvédelmi Parancsnokság egy e'adás-sorozatban kívánja a mérnököknek és építésmérnököknek a légoltalom és légvédelem műszaki vonatkozásait, épület szerkezeteket, óvóhelyek kialakítását, tűzvédelmi kérdéseket, közüzemek légvédelmi berendezéseit és egyéb szakkérdéseket ismertetni.

Kívánatos, hogy ezen előadáson Szövetségünk mérnök- és építésztagjai minél nagyobb számban részt vegyenek.

Itt megemlítjük, hogy Szövetségünk már 1937. év március 31-én felterjesztést intézett a miniszterelnökhöz, amelyben kérte annak elrendelését, hogy Budapest összes nagyobb lakóháza szakértő mérnökök által vizsgáltsanak meg abból a célból, vajjon a légvédelem és a légoltalom feltételeinek mennyiben felelnek meg, milyen berendezések volnának létesíthetők és ezt a véleményt szakértő mérnökök a polgármesternek terjesszék elő. Ezt a célt nagyban előmozdítja az Országos Légvédelmi Parancsnokságnak fenti intézkedése, mert ezáltal a szakértő mérnökök kellő számban fognak rendelkezésre állani.

Kongresszusi levéltanfolyam

Az Eucharisztikus Kongresszus eszperantó albizottsága közli, hogy az általa megindított eszperantó levéltanfolyamra jelentkezéseket továbbra is elfogad a következő címen: Jézus Szíve Szövetség Eszperantó Szakosztálya Budapest, VIII. Mária u. 23.

Megalakult a keszthelyi Baross Szövetség

A keszthelyi munka elmúlt vasárnap teljes eredményt ért el: megalakult a balatoni metropolisban is a Baross Szövetség helyi szervezete.

Ismeretes, hogy a keszthelyi kereskedők elsősorban attól a nemes haretől veszéreltetve, mely a Baross Szövetséget a kereskedelem képzéséhez kötésének ügyében eddig is vezette, felismerték, hogy a kereszteni kereskedőknek és iparosoknak itt van a helyük. A kezdeményező bátor lépéseket csakhamar tették is követték. A keszthelyi fűszerkereskedők voltak azok, akik a szervezkedés munkáját elindították. Az elmúlt vasárnap történt alakulás során egyhanguan a következő tisztikart iktatták hivatalba:

Ügyvezető elnök: *Németh Ferenc* fűszer- és csemegekereskedő. A társelnöki tisztséget *dr. Bertin Ferenc* ügyvéd és *dr. Hübnér Kálmán*, a keszthelyi Gazdasági Akadémia titkára töltik be. Ügyész *dr. Bertin Ferenc* lett. Al-elnökök: *Varga László* fűszer- és csemegekereskedő, *vitéz Bujdosó István* cementgyáros, titkár: *Komáromi Ernő*, *Eszes Béla* divatárkereskedő. Pénztáros: *Papp Miklós* órá- és ékszerész. Ellenőr: *Frankó Pál* csemegekereskedő, valamint *Szász László* papírkereskedő és könyvnyomdász.

A keszthelyi Baross Szövetség máris megindította a maga kebelében a gondjaira bizott érdekért a nemes és kereszteni küzdelmet.

Mocznik mustár és savanyú konzervek

A kereskedelmi képviselők Baross-szervezete

Kedden este a Baross Szövetségben összegyűltek a kereskedelmi képviselők, hogy a maguk kári érdekeinek védelmét keressék.

A megjelentek egyhangú lelkesedéssel mondták ki a szakosztály megalakítását. Elnök lett: *Bicskey István*, alelnök: *Hofer Ferenc*, pénztáros: *Luby Bertalan*, háznagy: *Zikora János*. A választmány tagjai: *Péntek Mihály*, *Leitner Gusztáv*, *Vecsényi István*, *Lengyel Géza*, *Vittek Antal*, *Soós János*.

Az ujonnan alakult szakosztály azonnal tárgyalás alá vette a ke-

reskedelmi képviselők fontos szociális érdekeit.

Késő este volt már, mikor az új szakosztály, élén *Bicskey István* tisztelettel *Ilovsky János* országos elnök előtt, aki válaszában kiemelte a kereskedelmi képviselők nagy gazdasági szerepét és a kereskedelem apostolainak nevezte őket. A kereskedelmi képviselő felemelő szép hivatást tűlt be, melyet a Baross Szövetség kebelében a szeretet jegyében kell ápolni.

Az új szakosztály tagjai lettek az elnök kezébe a fogadalmat s lelkes hangulatban oszlottak szét.

A magyar ipar gazdasági erősségünk Impozáns demonstráció a Nemzetközi Vásáron

Az egész magyar gazdasági és társadalmi élet nagy érdeklődéssel tekint az egymilliárdos beruházási program részletei elé. Ez a kérdés foglalkoztatja a magyar gazdasági élet egyetemében nagy szerepet játszó azt a közel másfélszer ipari vállalatot is, amely az április 29-én megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásáron való megjelenésével kívánja demonstrálni azt a gazdasági erőt, amelyet a mai Magyarország képvisel. A Budapesti Nemzetközi Vásár 34 éves fennállása során különböző viszonyok között és különböző célkitűzések mellett szolgálta mindig a magyar ügyet és ezt fogja tenni az ideai rendkívüli viszonyok között is. Hirdetni fogja mindenki számára azt a töretlen és nagyszerű alkotó erőt és teljesítőképeséget, amelyet a magyar ipar a maga hatalmas felkészültségében: vállalkozóival, kiváló mérnöki karával és százezerre ru-

gó kötelességtudó szakembereivel képvisel. Meggyőző bizonyosságát fogja adni ezzel annak is, hogy a Duna völgyében az önálló szerepre hivatott Magyarország gazdaságilag is számottevő tényező.

De nyilvánvaló lesz a magyar iparnak a legkisebb üzemektől a legnagyobbig való felvonulása során nemcsak az, hogy milyen hatalmas termelési skálával rendelkezik ma az a magyar ipar, amely az elmúlt két évtized alatt az agrár-Magyarországból, mint a magyar ipar legtermészetesebb humuszából gyors ütemben fejlődött ki, hanem az is, hogy a világvizonylatban is elvitathatatlan versenyképessége mellett a legnagyobb gondot fordította azon cikkeik olcsóbb áron való előállítására, amelyek a magyar tömegek jólétének fokozása szempontjából szükségesek. De bemutatásra kerül a Budapesti Nemzetközi Vásár nagy ipari felvonu-

lásán mindezek mellett az is, hogy a magyar ipar milyen szociális feltételek mellett éri el versenyképességét. Meggyőző bizonyítékát adja ezzel egyidejűleg annak a közgazdasági tétel igazolásának is, hogy a termelésnek nem egyedüli és kizárólagos célja a vállalkozási nyereség, hanem emellett döntő súllyal esik latba a szociális jólét, a termelésben résztvevő nagy magyar tömegeknek megélhetése és megfelelő életszínvonalának biztosítása.

Az ideai Budapesti Nemzetközi



Vásár alig három hét múlva fog megnyílni és méreteiben felülmúlja az eddig rendezett összes Budapesti Nemzetközi Vásárokat. Természetes, hogy a Vásár nagy felkészültségének megfelelően jelentkeztek már eddig is igen nagy számban a Vásár látogatói. Az eddig beérkezett jelentések szerint az Eucharisztikus Kongresszusra érkező látogatótömegek közül sokan már a Budapesti Nemzetközi Vásárra megjönnék azért, hogy a vallásos ünnepeket megelőzően megismerhessék a magyar gazdasági élet erőviszonyait is.

HIRDETMÉNYEK

Ke. 3345/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Aczel Jakab* budapesti (VII., Erzsébet krt. 32.) be nem jegyzett selyem, szövet, vászon és textiláru kereskedőre nézve a csődönkívüli kényszerjegyzési eljárás megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Kronfeld Miklós* budapesti (V., Kresz Géza u. 26.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott *dr. Kemény Sámuel* budapesti (VI., Nagymező u. 27.) ügyvéd.

BRESLAUI VÁSÁR



1938. MÁJUS 4—8-IG.

A német ajánlat felöleli: Az általános gépépítést, fagegyműködő gépeket, szerszám-gépeket, építési-szerszám-gépeket, építőanyagokat, autómobil, teherkocsi, motorokékpár és kerékpárokat, irodaszereket, háztartási és konyhaszereket, elektrotechnikai készítményeket, fém- és vasárkat.

Postacím: Breslau 16. Messegelände.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi április hó 18. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyszégnak a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyszégségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. március hó 24. napja. Az egyszégségi eljárás megindításának jog-

hatálya 1938. évi március hó 29. napján áll be.

Budapest, 1938. március hó 29. napján.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. tszéki bíró.

Ke. 33212/3/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Benedek Sándor* budapesti (IV., Eski ut 6.) bej. parkettgyárosra néve a esődönkívüli kényezserozegységi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Bátfalvi Farkas Samu* budapesti (VI., Vilmos császár ut 51.) ügyvéd. Bírósági jogi megbízott *dr. Héczey*

Lajos budapesti (L., Ugoicsa u. 8/a.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi április hó 13. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyszégnak a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyszégségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938.

FIDÉLIÓ
ajókgagyürü

évi március hó 19. napja. Az egyszégségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi március hó 23. napján áll be.

Budapest, 1938. március hó 23. napján.

Dr. Kunst Győző s. k. királyi tszéki bíró.

Hirdetőink kirakata:

Képkerekek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlóczi-s. 5

SPOLARICH KÁVÉHÁZ
ÉS
GRILL

Magyar nóta
Magyar cigány
Magyar konyha

József krt 37/39 Telefon: 130-272

HAIDEKKER
kerítés

Vass János
írógépezem
Irányi ucca 4. T: 1-836-28

Ébner
Ernyős - kesztyűs
II., Zsigmond-u. 22.
IV., Pálvax-köz 7.
V., Szent István krt12.
Fűzők - Melltartók - Készít - javít

Adóügyekben
ne saját feje szerint
járjon el. Keresse fel
adóügyi utmutató
irodánkat.

A VEVŐ
Dr. Oetker-féle
SÜTŐPOR és VANILLIN-
CSUKOR UTÁN NYUL.

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA-U. 4.

VIOLA TÁPSZERÜZEM
BÁBY malátás
gyermekétszersült és táppiskóta
legkitünőbb karlsbadi kétszersült
III. Ürömi-utca 52.
Telefon: 167-710



Cukor, liszt, só, gyufa, valamint az összes fűszer, gyarmatarúk és hüvelyesek viszonteladókknak legolcsóbban
Vermes Józsefnél
XI., Budafoki ut 43. T: 258-570

VALÓDI
Schmoll
Pasta
ÉVEKIG ELÁLL

KLING GYÖRGY
diótörőde, mandula, mogyoró,
mék, mazsola, szilva stb.
BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75
Telefon: 119-875

Baross tagoknak kedvezmény!
Zsineg, kötél, ponyva, hátizsák és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerlóczy-u. 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel: 181-572.

Fiatal, jómegjelenésű
fűszerkereskedősegéd
villanegyedben felvétetik
Ajánlatok fizetésmegjelöléssel
„Szorgalmas” jeligére a kiadóba

Jahn Ferenc és Fia
Budapest, VIII., Koszoru-u. 14-16
Telefon: 135-469
Ajánlja elsőrendű cukorka
és csokoládékészítményeit!

Székházi látszóvegek, szemüvegek, orrcsipeleők,
Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a
legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
látszerészeknél
Bpest, V., Vörösmarty-lér 1. TELEFON
1-811-48.

Krayer-Lakk-Festék
Krayer E. és Társa
Bpest, V., Váci-ut 34. Tel. 2-905-73.

Felölös szerkesztő: Tábori Gábor.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák
Országos Egyesülete.
Felölös kiadó: dr. Domokos László

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. Inpazám
Vizállásmutató üvegcső	MÁV igazgatóság, Budapest	ápr. 11	13
Építkezés	M. kir. honv. közp. ép. o. Bpest	11	13
Épületmunka	"	11	13
Hid újramázolás	Államépítészeti hiv., Pécs	11	13
Hidmázolás	"	11	13
Tatarozás	M. kir. honv. közp. ép. o. Bpest	11	13
Kutszivatlyumunka	"	11	13
Árverés	Központi Ruhatár, Budapest	11	14
Gumipadló munkák	M. kir. postavezérgazg., Bpest	12	12
Kenőolaj	"	12	13
Öntöző gépkocsi	Polgármester, Pécs	12	13
Ut- és kőművesmunka	M. kir. honv. közp. ép. o. Bpest	12	13
Tatarozás	"	12	13
Épület, tetőmunka	"	12	13
Sinkeret	MÁV igazgatóság, Budapest	12	13
Bitumen	"	12	13
Kőolaj	BSzKRT, Budapest	12	13
Öntöltvas fektusko	"	12	14
Gyógyászati cikkek	Pázmány P. Tud.-Egy., Bpest	13	11
Posztó	M. kir. postavezérg., Budapest	13	12
Repceolaj	MÁV igazgatóság, Budapest	13	13
Rövidáru	Pázmány Péter Tud.-Egyet., Bpest	14	11
Üvegezési munkák	"	18	10

Világmarika a közkedvelt
DOZZI SZALÁMI!
Ezt vásároljuk

VALÉRIA KÁVÉHÁZ BUDAPEST, VIII.
JÓZSEF-KRT 87
Szövetségi tagok találkozóhelye, esténként *kassai Oláh Kálmán*
és cigányzenekara muzsikál. Uri közönség — hangulatos esték

ULRICH B. J.
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 31.
Füüdberendezések,
ólom, vas és réz-
osövek, szivattyúk,
horgany, vas és réz-
lemezek.